

2021年12月8日  
星期三  
编辑/江亚萍  
组版/胡燕舞  
校对/陈文彪

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中掌APP



官方微博

# 《亲爱的》原型人物团圆,愿天下无拐早日实现

堂吉伟德



2007年10月9日,4岁的孙卓在深圳白石洲被人拐走。从此,他的父亲孙海洋踏上了漫漫寻子路,14年间从未放弃,受到社会广泛关注。近日,公安机关查明,一名山东籍男子就是当年被拐的孙卓,经DNA确认后孙卓与亲生父母在深圳相认。(12月7日新华网)

这一幕如此温馨而令人感动,团圆的喜悦让人倍感欣慰而振奋。电影《亲爱的》是2014年出品的一部“打拐题材”电影,电影主要讲述以田文军为首的一群失去孩子的父母去

寻孩子以及养育被拐孩子的农村妇女李红琴如何为夺取孩子做抗争的故事。如今,原型人物孙海洋寻亲14年终得回报,被拐多年的长子孙卓在公安部门打击拐卖儿童犯罪“团圆”行动中被找到,与苦苦寻找的父母团圆,作为打拐志愿者的孙海洋终于了却了多年夙愿。

一家团圆固然可喜可贺,但还有更多的被拐儿童亟待解救,还有更多的失亲父母在苦苦寻找,还有更多的失散家庭期盼团圆。

在消除存量的同时,依然还有不少增量事故的发生,数百起新增案件的发生意味着,依然还有大量儿童存在被拐的风险,依然还有大量的父母会走上漫漫的寻亲路。他们能否像

孙海洋、郭刚堂那般幸运,也正是对预防和打击拐卖妇女儿童犯罪能效提出的要求。密织法网、整体联动、多方合作和社会协同,才能提高全社会的公义心、责任感和参与度,以法律为准绳筑牢防护网,最终实现“天下无拐”的治理目标和公共愿景。

电影《天下无拐》真实呈现了警民联合打拐的艰难过程,带来了难得的预防反思与治理启示,需要在既有的路径上巩固与深化,以强化法律宣传、提高公共责任、增强防范意识、用好辅助技术、依法打击惩治为手段,不断提升公众意识与预防治理能效,促使“天下无拐”的目标早日实现。

## 时事乱炖

## 城管“外包”透支了什么?

张西流

针对数十名穿市容制服人员围抢老人甘蔗一事,12月6日晚,江苏省南通市海门区三星镇人民政府发布情况说明。经三星镇政府核实:身着保安制服的为三星镇购买服务的第三方市容公司人员,按合同承担市容管理相关工作。其现场处置过程简单粗暴,与约定工作要求格格不入。目前,三星镇已暂停该公司相关责任人员工作,启动程序开展调查,并依照规定进行问责。(12月7日《北京日报》)

事实上,所谓的市容管理人员,就是基层城管人员。而当地政府回应称,参与围抢老人甘蔗的数十名市容管理人员,实际上是“镇购买服务的第三方市容公司人员”。也就是说,镇里将城管工作“外包”给了企业,参与围抢老人甘蔗的城管人员,是劳务派遣人员,即临时工。

从表面上看,城管工作“外包”,减少了基层执法人员的工作压力,降低了执法成本。问题是,城管工作“外包”,踩了禁止临时工执法的红线,由此引发的社会问题不容忽视。

首先必须承认,城管工作“外包”,是管理服务责任的一种转嫁。要知道,此前城管连自身都没有管好,“正规军”也正规不起来,在社会上饱受诟病,负面新闻不断,是否有资格和能力管理好这些“外包人员”?虽然“外包人员”的职责,是在管理服务时,仅负责宣传、劝阻和举报,并无执法权与处罚权。但是,既然他们是城管“外包人员”,就难免会客串一下城管“正规军”的角色。

再者,有了这些“外包人员”战斗在一线,我们的城管“正规军”,是否就可以马放南山,高枕无忧地躺在办公室里睡大觉了?抑或是,在蓄精养锐之后,再冲锋陷阵去给小商小贩致命一击?引发了矛盾,再由这些“外包人员”、“临时工”去“化解”?

近年来,率先从网络上流传出来的临



替罪“羊” 王恒/漫画

时工执法乱象,使许多地方的城管部门卷入其中,暴力执法的是临时工,强制拆迁的是临时工,吃拿卡要的也是临时工……在一些涉及城管部门的突发事件中,临时工往往成为最后的责任人,甚至“替罪羊”,逃脱的是城管部门及执法人员的责任或处罚,透支的却是政府的信用与权威。

## 热点冷评

## 不更名的坚守也应该有

关育兵

据云南省昆明市西山区政府网站12月2日消息,昆明市西山区民政局近期答复政协西山区第九届五次会议王雷委员《关于将春雨路名称统一为滇缅大道的建议》称,不建议再对春雨路进行更名,春雨路寓意该路沐浴着改革开放的春风雨露诞生,站在历史的今天,春雨不仅仅是指改革开放的春风雨露,那些建设、保障这条抗战国际大通道畅通的海外华侨以及远征军,他们不也是春雨吗?没有他们的牺牲精神,哪里有今天的平安喜乐?

用一句话来说,就是西山区民政局拒绝了政协委员的建议,不将春雨路改为滇缅大道。近些年来,许多地方都掀起了改名热潮,从城市到街道,都难免俗。改名的原因多种多样,包括知名度更高,有更深的文化内涵,有更厚重的文化历史,有更高的品牌价值,等等。王雷委员的建议,大抵也是如此。

在更名上,不乏成功的案例,但失败的应该更多。把街道的发展、地方的腾飞,寄托在一个名字上,显然让其不

堪重负。国务院《地名管理条例》规定:“带有民族歧视性质和妨碍民族团结的,带有侮辱劳动人民性质和极端庸俗的,以及违背国家方针、政策的必须更名,其他可改可不改的,不要更改。”换言之,今天的大多数更名,都属于可改可不改的,理应不要更改。

地名,更重要的意义,在于其指向性,即人们谈起一个地名,即能明白其所指向。要遵循地名的这一重要特征,就要尽量避免重名,避免同音和近音,保持其特定性。“滇缅大道”虽然更响亮,但在昆明市五华区已将西站至岷山段命名为“滇缅大道”的情况下,再进行这样的命名,显然是不适宜的。

在今天,更名并不是简单的更改一个名字,对于居住在路两边的居民来说,将面临更换身份证、户口簿、房产证、门牌等等一系列繁琐手续。春雨路户籍人口由三个派出所负责管理,接近上万人,更名所带来的影响不可忽视。

更名的冲动容易有,不更名的坚守更应该有。

## 微声音

### 自律的人生最丰盈

说到自律,很多人会进入一个误区,认为强度是自律的核心。自律和不自律,都会吃苦。不同的是,自律的苦会让人生越来越甜。而真正的自律,从不靠硬撑。用对方法,便能让自律成为一种生活习惯。就像早起早睡的人能感受到身体日益康健,常常阅读的人能感受到心灵逐渐丰盈。当自律成为一种本能,它便成为了我们的一个习惯、一个爱好。这一阶段的自律,才是真正属于你的自律。我们共勉。 @人民日报

## 非常道

### 不如做自己的太阳

人这一生最紧要的,不是把眼光和精力放在别人身上。而是关注自己,看到自己的需求,关心自己的情绪,取悦自己的内心。从现在开始,失意烦躁的时候,看看正能量的电影,听听舒缓的音乐,让自己保持乐观。劳累疲惫的时候,停下脚步歇一歇,去品尝美味的东西。学会适当犒劳自己,愉悦自己的心灵。每天给自己一个开心的理由,哪怕只是“阳光很暖”。要学会善待自己,别等着谁施舍阳光,做自己的太阳。 @新华社